

# 喝了6两白酒 毁了4个家庭

## 市一中院昨开审“疯狂的比亚迪”醉驾案

### 庭审直击

本报讯 (记者 宋宁华)今年年初,媒体曾报道一起因醉驾“疯狂的比亚迪”致3人死亡、4人受伤惨案。昨天下午,上海市一中院公开审理此案,肇事司机黄世华被指控涉嫌以危险方法危害公共安全罪。

2012年2月11日15时许,黄世华酒后驾驶比亚迪轿车行驶到浦东川展路近南六公路路口时,追尾撞击沈某驾驶的桑塔纳出租车后逃逸。副驾驶座上的刘某劝黄世华赶快停车,但黄世华以“我喝酒了,不能停车”为由继续行驶。

当“疯狂的比亚迪”驶至周祝公

路口碰到红灯,因前方有车等候,黄世华被迫停车。但黄世华无视沈某的阻挡,将沈顶在其车辆引擎盖上,高速行驶约1公里,并强行撞击停于前方遇红灯等待的奇瑞QQ轿车尾部,导致奇瑞QQ轿车油箱破裂并起火烧毁。“疯狂的比亚迪”直到又撞上停于路口的另一辆起亚轿车后,才被迫停下,起亚车内4人轻微受伤。沈某被车辆撞击挤压致创伤性休克当场死亡,奇瑞QQ轿车当即起火,驾驶员闵某和乘客谈某被困在车中活活烧死。

昨天,旁听席上满满当当,包括被害人、被告人等众多家属朋友来到法庭现场。黄世华身着黄色囚服走上被告席。

对于自己闯下的大祸,这名46岁的中年男子喃喃地表示,“当时喝了6两白酒,根本不记得什么时候开的车,更没想到造成这么严重的后果。”当检察官讯问其看到出租司机沈某挡住他,为什么还往前开时,他为自己解释道,“之前我的岳母刚因车祸死亡,所以我看到他拦在我的挡风玻璃前,有点害怕。后来发生了什么根本没意识了,直到酒醒后才发现自己受伤躺在医院里。”

根据公诉机关的起诉书显示,黄世华曾在2000年因故意杀人罪被河南省信阳市中级人民法院判处有期徒刑7年,2005年提前释放。

公诉机关认为,黄世华案发时血液中的酒精含量为212毫克/毫

升,远远超过醉酒驾驶的标准,在肇事后继续驾车冲撞,造成重大伤亡,其行为已触犯刑法,应以危险方法危害公共安全罪追究刑事责任。

黄世华的家属委托律师表示,对犯罪事实没有异议,但是认为黄世华的行为是在酒后基本失去自控能力的情况发生的,而且认罪态度较好,请求法院从轻判决。

在刑事部分审理结束后,法院随即开庭审理民事赔偿部分,沈某、闵某、谈某的家属共提出170余万赔偿。黄世华表示,自己家里有一幢老宅,因为公司刚开业不久,没有任何存款,“愿意用自己的一生去补偿被害人家庭。”

本报记者 宋宁华

昨召开的全市检察长会议上透露

## 上半年已立案侦查贪污贿赂案二百余件

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 施坚轩)全市各级检察长要承担起检察机关在维护社会稳定中的“第一责任”。昨天,全市检察长会议部署下半年本市检察机关的重点工作。

据了解,今年以来,本市检察机关积极履行各项检察职能,依法严厉打击破坏经济秩序的各类犯罪,上半年共批准逮捕危害税收征管、扰乱市场秩序、金融诈骗等经济犯罪案件1438人,起诉1778件2214人,办理了李卫星非法吸收公众存款14亿余元、李旭利“老鼠仓”、生产销售病死猪肉、“问题豆芽”等一批有重大社会影响的案件;共批准逮捕侵犯知识产权犯罪案件195人,起诉134件225人,同时加强与金融监管机构等部门的联系沟通,为维护金融稳定、打击非法集资、非法证券和金融投资犯罪等提出建议。进一步加大查办和预防职务犯罪力度,推进党风廉政建设和反腐败斗争,加强了工程建设、社会管理、涉及民生等领域职务犯罪的查处,深入推进商业贿赂、涉农惠农等专项工作,共立案侦查贪污贿赂案件226件259人,立案侦查渎职侵权案件18件20人。全面强化了对诉讼活动的法律监督,积极延伸检察职能,参与加强和创新社会管理,结合办案对违规销售市政动迁房、快递行业犯罪案件高发等问题,组织调研提出整改建议,发出《检察建议》530份。

市委常委、政法委书记丁薛祥、市检察院检察长陈旭出席会议并讲话,全市各级检察院检察长参加会议。

## 名校大学生迷恋赌博屡伸贼手

### 毕业前夕再行窃被判入狱令人惋惜



辛遥 图

本报讯 (通讯员 刘海林 记者 孙云)昔日是让家乡父老钦佩羡慕的天之骄子,贫寒的家庭指望他通过求学改变命运;昨天,却因迷恋赌博机屡教不改三次入室盗窃,被松江区人民法院判处有期徒刑四年——松江大学某高校大四学生王建的身份转变令人唏嘘不已。而探究他犯罪的深层次原因,更令人惋惜。据父母和学校师生反映,王建是从四川一个小县城里走出的苦孩子,来到上海求学,与同龄人和周围环境之

间的心理落差让他一时间难以适应,性格变得越来越孤僻,逐渐只能在赌博的快乐中麻醉自己,再加上无人监督,在错误的道路上越走越远。

2010年12月,松江大学城一所名牌大学旁的住宅小区发生两起入室盗窃案,共丢失钱款1400余元。两天后,警方在窃贼再次作案时将他抓获,令人吃惊的是,此人竟是在这所名牌大学读工科的大四学生王建。因为沉迷在游戏机房玩赌博机,而父母给的生活费和学校的助

学金不够用,他想到,学校旁边的小区里租住着不少大学生,或多或少会在房间里放一些现金和学习用的电子产品,再加上熟悉环境,便铤而走险,翻阳台,爬窗户,打算在小区里捞几票,偷点赌资翻本。

听说儿子被抓后,王建父母从老家赶来,帮助王建退赔钱款。校方也本着尽力挽救的态度,为他提供担保,争取司法机关从宽处理。考虑到他的今天来之不易,警方决定不采取强制措施,给予取保候审处理。因为错过了论文答辩,学校也同意让王建留级一年,给他一个改过自新机会。

王建被取保候审后,父母曾一度在上海租借了一套小房子,监督儿子的行为。可是,他们的经济条件无法支持长期在沪生活,只得在干叮咛万嘱咐后返回家乡。父母走后,王建起初也曾经想过约束自己,但孤独的生活让他再次迷失,重新回到赌博机前。

2011年11月,王建又一次走进了熟悉的居民区,一夜之间窃得现金2万元,并很快挥霍一空。这一次,伤心的父母已经再也拿不出钱帮他还债,学校也无法再让他继续学业了。

## 上海经侦警方披露涉税犯罪呈现“三化”特点

# 规模化生产 网络化行销 物流化运输

【相关案例】

## 耳机镶金骗取退税

近期,上海市公安局经侦总队和上海海关缉私局、上海市税务局稽查处的大力协助下,成功侦破了一起骗取出口退税案:犯罪嫌疑人将黄金镶嵌在电子产品上通过外贸公司出口,非法骗取出口退税。此案在本市尚属首例,手法新,犯罪隐蔽性极强。

2009年4月至6月间,周某伙同他人以人民币4.8元/副的价格采购大批廉价耳机,指使从事黄金首饰加工的沪上某工艺品公司在每副耳机上镶嵌市场价格500元人民币左右的黄金片,销售给周某控制的上海AA贸易有限公司,并开具品名为耳机的增值税专用发票。随后,AA公司委托上海RR国际贸易有限公

司以每副88美元的价格代理出口上述耳机至香港。香港某公司接货后变卖耳机上镶嵌的黄金,所得资金作为货款汇入RR公司账户,将耳机再通过物流公司返回上海。如此,不法分子多次循环,凭借形式合法的出口、收汇单证向税务机关申请退税,将国家规定不享受出口退税的黄金,以耳机的名义出口,骗取国家17%的退税款,共计人民币260余万元。

接到报案后,上海经侦总队立即组成专案侦查组,2012年2月8日,专案组在广东、江西警方的全力配合下,经过连续48小时奋战,在沪、粤两地先后抓获周某等团伙成员4名,成功破除了这起犯罪手法新、骗税金额特大的案件。

## 超市内脚踩肉片滑倒摔伤

### 法院判决商场担责八成

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 欣慰)一女士在超市内踩到一片肉滑倒摔伤,日前,宝山区法院认为消费者不可能自己拿着肉片到商场,遂判决超市承担80%责任,除已支付的3万多元医疗费外,再赔偿近万元误工费。

2011年4月27日下午,家住本市华灵路的万女士在一家大型购物中心购物,当她来到饮料区购买矿泉水时突然仰面摔倒。商场工作人员赶到现场,看到万女士手里拿了一小片肥肉在向旁人述说就是这片肉让她滑倒的,地面有明显划痕。工作人员将万女士扶起,并将导致她滑倒的肉片捡起欲扔到废物箱里,被万女士阻止。

事发后,商场派人将万女士送到医院救治,并支付了3万多元医疗费,万女士在医院治疗了27天,双方对后续赔偿问题一直不能达成一致。今年6月底,万女士提起诉讼,要求商场另外赔偿误工费、护理费等共计2万多元。

庭审中,被告提出万女士摔倒的地方是饮料区,不可能有肉片,她手中的肥肉片不是商场内的。

法院认为,从地面留下的痕迹看,原告确实踩到异物所致滑倒。被告认可看到原告手里有一小片肉,而持肉进超市购物,或购买肉品后将其中的一小片持于手中均不符合常理,商场应承担赔偿责任。原告购物时亦应尽到谨慎注意义务,故法院确认被告对原告损失承担80%的赔偿责任。

## 新民网法院频道 庭审直播预告

■ 时间:7月30日14:15

地点:黄浦区人民法院

案由:不服行政强制措施

■ 时间:7月31日9:30

地点:浦东新区人民法院

案由:职务侵占罪

欢迎届时登录新民网法院频道

观看案件庭审直播。(新民网)(具体播出内容和时间以网站相关信息为准)

本报讯 (记者 潘高峰)据统计,今年3月以来上海经侦警方共破获涉税类案件1500余起,移送审查起诉犯罪嫌疑人2000余名,挽回国家税款损失近亿元。

市公安局经侦总队负责人在昨天召开的新闻发布会上透露,从这些案件的侦破可以看出,上海的涉税犯罪已呈现“三化”特点:规模化生产,网络化行销,物流化运输。

警方表示,本市涉税犯罪中,骗取出口退税犯罪呈现专业化趋势。骗取出口退税犯罪分子通常在幕后操纵,整个骗税过程组织严密,分工明确,网络化经营,预谋性强。

从组织“出口”货源,到联系出口企业,到报关出口、收汇核销、领票开票,专业化分工,分头运作,且作案人员基本来自同一个地区,作案时间也比较集中,作案目的性强,一旦有风吹草动,立即通风报信,闻

风而逃,给公安机关的打击增加了极大的难度。

制售假发票犯罪也已从街头叫卖向“三化”模式转变。在多起已破案件中,上海经侦部门均发现犯罪分子向专业防伪纸厂购纸,委托正规印刷企业批量印刷,通过互联网发布信息、洽谈“业务”、收取“货款”,通过各种渠道运送假发票,短短几个月时间,就可以向全国各地销售大量伪造的假发票,对本市乃至全国的税收征管秩序造成了极大的危害。

警方提醒,单位或个人都可以成为虚开增值税专用发票犯罪的主体。目前,我国法律对虚开增值税专用发票犯罪的行为作出明确界定,即让他人为自己虚开、为他人虚开、介绍他人虚开,为自己虚开四类行为均属于虚开增值税专用发票的范畴。